Séquence de formation  

Classe : 2 CSS

Durée envisagée : 6 heures.

Objectif général de formation : S’approprier la problématique de production des déchets ménagers et hospitaliers et de leur réduction.
Thème d’étude : Déchets.

Présentation d’un diaporama.
	Objectifs intermédiaires
	Compétences mises en œuvre
	Connaissances
	Durée

	· Etre capable d’identifier la nature et le devenir des déchets hospitaliers.
             Evaluation formative.
· Identifier la nature et le devenir des déchets ménagers dans la ville de NIORT.
             Evaluation formative.

· Evaluer l’impact des déchets sur l’environnement, et proposer des mesures de prévention.
Evaluation sommative
	A1-1-2 Recueillir des informations

A2-2-1 Définir une problématique.

A2-2-2 Inventorier toutes les composantes.

A2-2-3 Hiérarchiser les problèmes.

A2-2-4 Mettre en relation contraintes et solutions.

A2-2-5 Recenser les facteurs de risques.

A2-2-6 Inventorier les mesures collectives et individuelles.

A3-3-2 Mobiliser des connaissances en vue d’appréhender une situation.

B3-3-1 Se situer dans un projet de prévention.

C2-2-3 S’exprimer clairement à l’écrit.


	Vie Sociale et Professionnelle (BEP)

ENVIRONNEMENT

· Nuisances et pollutions : 

· Nature et origine.

· Conséquences sur l’environnement.

· Prévention.

· Organes compétents en matière d’environnement.

· Les déchets domestiques : 

· Collecte et traitement.

· Gestion et valorisation.

Consommation

· Logos ; étiquetage.

Technologie des équipements (CSS)

· Equipements généraux des locaux : 

· Evacuation des déchets : déchets solides.
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Fiche de séance n°1                       Classe : 2 CSS    Durée envisagée :  2 heures 

Objectif général de formation : S’approprier la problématique de production des déchets ménagers et hospitaliers et de leur réduction.
Objectif intermédiaire : Etre capable d’identifier la nature et le devenir des déchets hospitaliers.
	Objectifs opérationnels
	Activités du professeur
	Activités de l’élève
	Matériels / supports
	Durée 

	· Définir le terme « déchet ».

· Nommer les déchets produits dans les services hospitaliers.

· Classer les déchets hospitaliers en différentes catégories. 

· S’informer sur le devenir des déchets hospitaliers.

· Indiquer les précautions à prendre par le personnel hospitalier dans la gestion de ces déchets.

Evaluation formative
	Vérifie la présence des élèves.

Présente le diaporama.

Présente la situation et provoque le questionnement, puis définis les objectifs avec les élèves.

Distribue la fiche de présentation de la séquence.

Distribue la feuille d’exercices n°1.

· interroge les élèves collectivement sur leur définition d’un déchet, donne aux élèves la définition du mot déchet donné par la loi et la compare à celle élaborée avec les élèves.

Présente les diapos : 

· questionne les élèves sur les déchets qui peuvent être produits pour chacune des situations professionnelles montrées en images,

· note au tableau les réponses des élèves, fait faire la synthèse aux élèves, apporte des compléments.

Présente les diapos : 

· apporte la notion de DAS : DAOM et déchets à risque,

· demande aux élèves de regrouper les déchets cités précédemment dans les catégories du tableau à partir des critères précisés dans chacune des catégories. Aide les élèves si nécessaire en reformulant les critères… 

Présente les diapos : 

· fait lire le texte à un élève et les interrogent individuellement,

· montre les différents types de « collecteurs» selon les catégories de déchets, et les nomme.

· précise où vont les déchets selon leur catégorie.
Distribue la feuille d’exercices n°2.

Présente les diapos : 

· montre le document 2 illustrant des attitudes du personnel hospitalier à respecter lors de la gestion des déchets,

· questionne les élèves sur les risques encourus si les gestes représentés dans le document 2 ne sont pas respectés.  Interroge les élèves et présente la correction (diaporama).

Distribue l’évaluation écrite. Correction par interrogation dirigée d’élèves. 
	Lit et analyse la situation présentée =  cite les thèmes abordés, repère les points du programme de VSP qui peuvent être abordés ici.

Formule  l’objectif général et l’objectif intermédiaire.

Visionne les diapos, puis :

· donne des exemples de déchets, et propose une définition. Participe oralement.

· écrit la définition du mot déchet.

Visionne et analyse les diapos, 

· cite des exemples de déchets qui peuvent résulter de chacune des situations professionnelles montrées (appel à connaissances – vécu – ministages). Participe à l’oral.

· écoute le professeur.

Visionne et analyse les diapos, 

Dans le tableau du document A : 

· note les définitions des abréviations DAS, DASRI et DAOM.

· regroupe les déchets cités en plusieurs catégories, les notent dans le tableau.

· indique la différence entre ces types de déchets.

· lit le texte : précise les raisons pour lesquelles les DAS ne sont plus traités comme déchets ménagers.

· complète le document A en indiquant le devenir des déchets (collecte – traitement…).

Visionne et analyse la diapo,  observe les images du document 2 et par 2 : 

· associe chaque geste représenté dans le document 2 au numéro de sa description dans le tableau B,

· explique les risques encourus si les attitudes du personnel hospitalier du document 2 ne sont pas respectées dans chacune des situations du tableau B.

· participation orale spontanée. Corrige si nécessaire à partir du diaporama. 

Complète l’évaluation (10 min), puis corrige en recopiant en vert la solution. Questionnement sur les mauvaises réponses – réponse des élèves ayant réussi…
	Vidéoprojecteur  / ordinateur / Tableau blanc

Diapos n°1 et 2.

Fiche présentation.

Feuille d’exercices n°1

Diapo n°3

Diapos n°4 à 9

Diapos n°10 à 19

Tableau synthèse : document A
Diapos n°20 à 24

Texte : article « Quand la santé pollue » Revue Hygiène en milieu hospitalier

Feuille d’exercices n°2

Diapos n°25 et 26

Feuille d’évaluation
	5 min

5 min

5 min

15 min

25 min

15 min

20 min

20 min 


